КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ВАРИАНТАМ
по курсу Экономика отрасли (Автотранспорт)


1. Каждый вариант контрольной работы включает шесть задач по наиболее важным темам курса. Выбор варианта – по последней цифре зачетной книжки. 

ВАРИАНТ 1

Задача № 1. 
В отчетном году предприятие:
1. изготовило промышленной продукции на 853 тыс. руб.;
1. выполнило собственными силами по договорам строительного подряда работ на 905 тыс. руб. и ремонтно-строительных работ хозяйственным способом на 123 тыс. руб.;
1. получило доход от перевозочной деятельности силами своего автотранспортного цеха 1500 тыс. руб.;
1. оказало услуги другим предприятиям по информационно-вычислительному обслуживанию на 105 тыс. руб.;
Определите структуру деятельности предприятия (удельный вес каждого вида в общем объёме) и выделите основной вид деятельности.

Задача № 2.
Определить первоначальную, остаточную и восстановительную  стоимость аппаратуры контроля на начало анализируемого периода.
На начало года малое предприятие производит переоценку основных фондов, по условиям которой балансовая стоимость ранее приобретенной аппаратуры увеличивается на 10%. Аппаратура была приобретена предприятием 5 лет назад по цене 1250 тыс. руб. Расходы по доставке и монтажу - 50 тыс. руб. В период переоценки приобретен второй комплект такой же аппаратуры по новой цене 1380 тыс. руб., затраты на доставку и монтаж которой составили 100 тыс. руб. Годовая норма амортизации на реновацию аппаратуры - 12% .


Задача № 3.
В отчетном году предприятие реализовало продукции, работ и услуг на 850 тыс. руб. при размере оборотных средств 170 тыс. руб. Определите, как изменится потребность в оборотных средствах на следующий год, если планируется увеличить объем реализации продукции, работ и услуг на 15%, а длительность одного оборота уменьшить на 7 дней.



Задача № 4
На изготовление прибора расходуются основные материалы на 9600 руб., а также полуфабрикаты  и комплектующие изделия на 1820 руб. Стоимость реализуемых отходов 2050 руб. Основная заработная плата производственных рабочих составляет 3280 руб., дополнительная заработная плата составляет 25% от основной, отчисления на социальные нужды от заработной платы производственных рабочих составляют 30%. Цеховые расходы - 120 % от основной заработной платы производственных рабочих. Сумма общезаводских расходов 4400 руб., коммерческие расходы составляют 2 % от суммы затрат на производство, а плановая прибыль 23 % от полной себестоимости прибора. Определить оптовую (отпускную) цену изделия без НДС.

Задача № 5.
Рассчитать рентабельность продукции (услуг) и рентабельность имущества по итогам работы за год двух предприятий - конкурентов, отметить лучшее.
	Показатели деятельности (тыс. руб.)
	Предпр. А
	Предпр. Б

	Объем продаж по оптовым ценам предприятия
	19850
	21230

	Полная себестоимость реализованной продукции
	18970
	19200

	Убытки по жилищно-коммунальному хозяйству
	96
	104

	Внереализационные доходы
	123
	63

	Внереализационные расходы
	94
	111

	Среднегодовая стоимость производственных основных фондов
	4260
	3780

	Среднегодовая стоимость оборотных средств
	765
	705

	Сумма уплаченных налогов
	250
	215

	Сумма, уплаченная за банковский кредит
	72
	90





Задача №6.
  Рассчитать основные показатели эффективности инвестиционного проекта (чистый дисконтированный доход, индекс доходности и срок окупаемости) и выбрать наиболее предпочтительный проект для инвестирования, если известно, что проект А стоимостью 15 тыс. долл. должен принести 12 тыс. долл. прибыли в первый год реализации и 9 тыс. долл. во второй год; проект В стоимостью 20 тыс. долл. — 12 тыс. долл. и 16, тыс. долл. соответственно. Оба проекта рассчитаны на 2 года реализации; ставка дисконта равна 10 % годовых.

ВАРИАНТ 2

Задача № 1.
Определить среднегодовую стоимость основных средств предприятия и их структуру при следующих данных (тыс. руб.):
	Группы основных фондов
	Наличие на начало года
	Введено с 1 июля
	Выбыло с 1 августа

	Здания 
	1 300
	150
	30

	Сооружения
	250
	30
	-

	Машины и оборудование
	1 000
	350
	75

	Транспортные средства
	20
	50
	10

	Производственный и хозяйственный инвентарь

	70
	50
	20

	Другие виды основных средств
	10
	5
	2



Задача № 2.
Рассчитать норматив оборотных средств в запасах готовой продукции на складах предприятия, выпускающего изделия трех наименований, и норму запаса в днях.
Исходные данные:
Годовой объем выпуска по полной себестоимости (тыс. руб.):
изделия №1 - 2000
изделия №2 - 2500
изделия №3 - 3000
Средние затраты времени по подборке, комплектованию и накоплению партий изделий:
изделие №1 - 3 дня
изделие №2 - 2 дня
изделие №3 - 5 дней
Среднее время на отгрузку партий изделий и оформление платежных документов - 3 дня.

Задача № 3. 
Определите численность рабочих на предприятии в плановом периоде, если известны следующие данные. 
Численность персонала на предприятии в базовом году составляла 1570 чел., из них непроизводственного персонала - 95 чел. Доля рабочих в численности производственного персонала составляла в базовом году 64 %. Планируется увеличить объем продукции на 5,8 % , а производительность труда - на 5%.

Задача № 4. 
Рассчитать общую сумму заработка рабочего-сдельщика, труд которого оплачивается по сдельно-прогрессивной системе оплаты труда. Норма времени на одну операцию составляет 0,4 чел-часа; за месяц (22 смены по 8 часов) выполнено 905 операций по расценке 27,60 руб. за операцию. При этом за операции, выполненные сверх нормы, оплата прогрессивная, по удвоенным расценкам.
Задача № 5.
Производственная себестоимость изделия в отчетном году составила 180 тыс. руб. Расходы по сбыту составляют 7 % от производственной себестоимости. Оптовая цена установлена 237 тыс. руб. За счет замены материала некоторых деталей предполагается в планируемом году уменьшить производственную себестоимость на 4,5%. Определить рентабельность изделия в отчётном году и по плану, а также изменение рентабельности.

Задача № 6.
Предприятие «Автополис» инвестировало в новое производство 30 тыс. усл. единиц. Чистые денежные потоки по годам реализации проекта составят 10тыс.усл. ед.; 11тыс.усл. ед.; 12тыс.усл. ед.; 13тыс.усл. ед. в год. На основании представленных данных рассчитайте: 
а) чистый дисконтированный доход проекта;
б) период окупаемости проекта (с учетом дисконтирования);
в) сделайте вывод об эффективности/неэффективности реализации проекта при условии, что ставка дисконтирования составляет 10 %.
ВАРИАНТ 3

Задача № 1.
Определить по отчету за анализируемый год объемы производства продукции предприятия.
Исходные данные:
	Изделия
	Выпуск изделий,  шт.
	Оптовая цена изделия, руб.

	№1
	32000
	250

	№2
	20000
	150

	№3
	18000
	100


Услуги и работы промышленного характера другим предприятиям, тыс. руб. - 800,0
Капитальный ремонт собственного оборудования, тыс. руб. - 300,0
Остатки незавершенного производства, тыс. руб.: начало года  - 180,0, конец года – 90.

Задача № 2.
Определить выпуск готовой продукции в стоимостном выражении, осуществляя расчеты в последовательности, рекомендуемой приведенной таблицей:
	Показатели 
	План
	Отчет

	Сменность работы оборудования
	1,9
	1,8

	Число часов работы в смену
	6,5
	6,4

	Число рабочих дней в году на одну машину
	280
	290

	Число машин в парке
	50
	60

	Номинальный фонд времени работы всего парка
	?
	?

	Затраты времени на изготовление единицы продукции, час.
	60
	65

	Коэффициент использования номинального фонда времени
	0,93
	0,91

	Действительный фонд времени работы оборудования, час.
	?
	?

	Выпуск продукции в натуральном выражении, шт.
	?
	?

	Себестоимость единицы продукции, тыс. руб.
	2,7
	2,7

	Выпуск готовой продукции, руб.
	?
	?



Задача № 3. 
Определить требуемый прирост собственных оборотных средств предприятия при следующих условиях: объем продаж в прошедшем году составил 3500 тыс. руб. при нормативе оборотных средств 350 тыс. руб., в планируемом году выпуск продукции увеличивается на 30% при сокращении среднего периода оборота оборотных средств на 5 дней.

Задача № 4.
Рассчитать общую сумму заработной платы вспомогательного рабочего по косвенно-сдельной системе оплаты труда. Рабочий обслуживает основных рабочих-сдельщиков. Норма обслуживания - 10 чел., норма выработки  каждого из основных рабочих 6 изделий за смену продолжительностью 8 часов. Произведено за месяц 1500 шт. изделий, тарифная ставка вспомогательного рабочего 83,0 руб./час., размер премии - 25 % заработка, при выполнении задания по выпуску изделий.

Задача № 5.
Предприятие производит и реализует кронштейны для полок в количестве 10 000 шт. в месяц по цене 5,0 руб. за единицу. Постоянные затраты предприятия составляют 14,0 тыс. руб. в месяц. Прямые переменные затраты на один кронштейн равны 3,0 руб. 
В связи с уменьшением спроса предприятие снизило производство и продажи кронштейнов до 8 000 шт. в месяц.
Определить общие и удельные (на один кронштейн) затраты предприятия до и после снижения спроса. Определить общую и удельную прибыль предприятия до и после снижения спроса. 

Задача № 6.
Имеются данные по инвестиционным проектам Д и Е: 
	
	Инвестиции 
	Чистый доход 1-го года
	Чистый доход 2-го года 

	Д
	-10000
	12500
	13000

	Е
	-10000
	17000
	15000


Требуется определить:
а) чистый дисконтированный доход;
б) индекс рентабельности;
в) срок окупаемости проектов. 
Обосновать  целесообразность выбора одного из них, если ставка дисконтирования составляет 20 %. 


ВАРИАНТ  4.

Задача № 1.
Определите показатели фондоотдачи, фондоемкости, фондовооруженности по каждому из трёх предприятий и средние показатели. Сделайте  выводы. 
Исходные данные:
	Показатели
	Заводы

	
	№1
	№2
	№3

	Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб. 
Численность персонала, чел. 
Выработка продукции на одного; работника, тыс. руб.
	
15000
200

2 200
	
25000
360

2800
	
18000
220

2100




Задача № 2.
Определить прогнозируемую среднесписочную численность работников АО, в том числе рабочих и служащих отдельно.
Исходные данные:
Отчет: объем выпуска продукции, тыс. руб. - 85000,0
	численность работников, чел - 1500
	удельный вес рабочих в общей численности работников - 70 %.
Прогноз: объем выпуска продукции, тыс. руб. - 95000,0
	 удельный вес рабочих - 72 %
	рост производительности труда - 105,0 %.

Задача № 3.
Рассчитать общую сумму заработной платы рабочего-сдельщика по сдельно-премиальной форме оплаты труда. Норма времени на обработку одной детали составляет 0,6 чел-часа, расценка за деталь 79,2 руб.; за месяц (22 рабочих смены по 8 часов) произведено 304 детали. Условия премирования: 
за 100 %  выполнения норм - 10 % от тарифного заработка,
за каждый процент перевыполнения - по 1,5 % тарифного заработка.

Задача № 4.
Определите снижение затрат предприятия на производство продукции в результате снижения материальных затрат за счет совершенствования конструкции изделия.
Исходные данные:
Норма расхода материала на единицу продукции, кг:
1. при существующей конструкции изделия ...............3,80
1. при изменении конструкции изделия ...................…3,14
Цена материала, руб./кг:
1. при существующей конструкции изделия ...............4,25
1. при изменении конструкции изделия ...................…4,38
Транспортно-заготовительные расходы, % ...................….9,5
Количество изделий, выпускаемых по усовершенствованной конструкции до конца года, 4 500  шт.

Задача № 5.
Рассчитать показатели рентабельности активов (имущества) предприятия N по прибыли до налогообложения и чистой прибыли на основе следующих данных:
	Показатели деятельности
	Значение

	Прибыль до налогообложения, тыс. руб.
	1800

	Основные фонды, тыс. руб.:
1. балансовая стоимость на 1 января
1. ввод в действие с 1 марта
1. ввод в действие с 1 июля
1. выбытие с 1 октября
	
6000
3500
150
80

	Среднегодовая величина оборотных средств, тыс. руб.
	1600

	Налоги и другие платежи за год, тыс. руб.
	600

	Годовая сумма взноса за кредит в банк, тыс. руб. 
	250



Задача № 6.
Предприятие «Мега+» инвестировало в новое производство 300млн.руб. Чистые денежные потоки по годам реализации проекта составят 100млн.руб.; 110млн.руб.; 130млн.руб.; 140млн.руб. в год. На основании представленных данных рассчитайте: 
а) чистый дисконтированный доход проекта; 
б) период окупаемости с учетом дисконтирования.
Сделайте вывод об эффективности/неэффективности реализации проекта при условии, что ставка дисконтирования составляет 10 %.

ВАРИАНТ  5
Задача № 1.
Определить:
а) объем выручки по каждому из предприятий и по отрасли в целом; 
б) структуру услуг  по каждому из предприятий и по отрасли в целом (в стоимостном выражении);
в) изобразить структуру услуг по отрасли в целом в виде круговой диаграммы.
Исходные данные приведены в таблице.
	Номенклатура услуг
	Предпр. №1
	Предпр.
№2
	Предпр.
№3
	Цена
 услуги, руб.
	Выручка, тыс. руб.

	услуга А
	500
	-
	400
	150
	

	услуга Б
	200
	800
	700
	180
	

	услуга В
	-
	600
	170
	130
	

	услуга Г
	-
	200
	-
	80
	

	Итого 
	
	
	
	
	



Задача № 2.
Рассчитать необходимые показатели оборачиваемости оборотных средств хозяйствующего субъекта и определить величину высвобождения (или дополнительного вовлечения) денежных средств из оборота (в оборот) в результате движения оборотных средств.
Исходные данные:

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период

	Выручка, тыс. руб.
	2700
	3800

	Количество дней анализируемого периода
	90
	90

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	900
	950





Задача № 3.
Определить плановую численность персонала, если известно, что планируется  увеличить объём услуг до 45000 тыс. руб., а производительность труда - на 5 %. Объем услуг в базовом году составил 42500 тыс. руб. при среднесписочной численности персонала 850 человек.

Задача № 4.
Определить среднечасовую, среднедневную, среднегодовую и среднемесячную заработную плату одного рабочего ремонтного цеха.
Исходные данные:
Часовой фонд заработной платы рабочих, тыс. руб. - 124000
Дневной фонд заработной платы рабочих, тыс. руб. - 124050
Годовой фонд заработной платы рабочих, тыс. руб. - 142000
Численность рабочих, чел. - 800
Полезный фонд времени одного рабочего:  дневной - 232 дня; часовой – 1865 часов.

Задача № 5.
Определить плановую прибыль от продаж на основании следующих данных.
Остаток нереализованной продукции на складе на начало планируемого периода по производственной себестоимости равнялся 280 тыс. руб., а по оптовым ценам 310 тыс. руб.
 Товарная продукция планируемого периода 4500 тыс. руб. по производственной себестоимости, коммерческие расходы запланированы в 45 тыс. руб. Оптовая цена товарной продукции 4800 тыс. руб. 
Остаток нереализованной продукции  на конец планируемого периода по производственной себестоимости запланирован в сумме 235 тыс. руб., а по оптовым ценам - в 270 тыс. руб.

Задача №6.
Предприятие «Альфа» инвестировало в новое производство 500млн.руб. Чистые денежные потоки по годам реализации проекта составят 210млн.руб.; 190млн.руб.; 180млн.руб.; 150млн.руб. в год. На основании представленных данных рассчитайте: 
а) чистый дисконтированный доход проекта; 
б) период окупаемости с учетом дисконтирования.
Сделайте вывод об эффективности/неэффективности реализации проекта при условии, что ставка дисконтирования составляет 10 %.


ВАРИАНТ  6
Задача № 1.
Определить видовую структуру основных фондов двух автотранспортных предприятий, сравнить и дать оценку их прогрессивности (по удельному весу активной части ОФ). Исходные данные приведены в таблице: 
	Группы ОФ
	АТП №1
	АТП №2

	Балансовая стоимость ОФ, всего (тыс. руб.)
в том числе:
· сооружения
· машины и оборудование
· транспортные средства 
· производственный инструмент
· прочие группы ОФ
	?

2900
2300
4800
330
40

	?

3500
2600
3900
430
20



Задача № 2.
Определить необходимый прирост (или экономию) оборотных средств по каждому из предприятий и в целом по отрасли при следующих исходных данных:

	Показатели деятельности
	Предпр. №1
	Предпр. №2
	Предпр. №3

	Объем продаж в базовом году, млн. руб.
	100
	180
	90

	Оборотные средства в базовом году, млн. руб.
	10
	12
	6

	Увеличение объема продаж в плановом году, % к базовому году
	15
	20
	10

	Сокращение длительности оборота, дни
	4
	4
	6



Задача № 3.
Определить изменение численности персонала предприятия, если рост выпуска продукции запланирован на 10 %, а производительность труда в плановом периоде возрастет по сравнению с отчетным периодом на 4,5 %.

Задача № 4.
Определить расценку за одно изделие и общую сумму заработка рабочего, труд которого оплачивается по сдельно-прогрессивной системе. Рабочий за месяц (23 смены по 7,6 часа) изготовил и сдал 208 изделий при норме времени на единицу 0,9 чел.-час., часовой тарифной ставке  - 168,30 руб. Все изделия сверх нормы оплачиваются по двойным расценкам. 

Задача № 5.
Предприятие производит электрические лампы и реализует их населению в количестве 20000 шт. в месяц по цене 150,0 руб. за единицу. Переменные затраты на одну лампу составляют 60,0 руб. Сумма постоянных затрат, относимых на себестоимость ламп - 800,0 тыс. руб. в месяц. Предприятие может увеличить производство и реализацию настольных ламп до 22000 шт. в месяц в связи с возросшим спросом населения.
Как изменятся затраты предприятия в целом и в расчете на одно изделие в новой хозяйственной ситуации? Какова будет прибыль предприятия?

Задача №6.
Приведены данные о двух альтернативных проектах (тыс. руб.):
	Проекты 
	Инвестиции 
	Чистый доход 
1-го года
	Чистый доход 
2-го года 

	А 
	–1000      
	700
	800 

	Б 
	–400       
	350
	300



Рассчитайте чистый дисконтированный доход проектов, если ставка дисконтирования равна 10 % годовых.
Каков будет ваш выбор, если решение принимается на основании: 
а) только чистого дисконтированного дохода; 
б) только индекса доходности;
в) в каком случае предпочтительнее использовать критерий индекса доходности?


ВАРИАНТ 7.

Задача № 1.
По результатам работы за квартал на предприятии сложилась следующая хозяйственная ситуация:
1. по заказам со стороны выполнено работ промышленного характера силами ремонтного цеха на сумму 21 тыс. руб.;
1. реализовано на сторону продукции, полностью изготовленной в течение отчетного квартала, на сумму 165 тыс. руб.;
1. произведено работ для базы отдыха предприятия стоимостью 12 тыс. руб.;
1. изготовлено и сдано на склад готовой продукции для комплектации документацией и инструментом для технического обслуживания изделий на сумму 162 тыс. руб.;
1. заказчик не принял на месте производства изделия до выяснения их полного соответствия договорным техническим условиям на сумму 42 тыс. руб.
Определите объем произведенной продукции, объем незавершенного производства и объем готовой продукции предприятия за отчетный квартал.
Задача № 2.
Определить показатели фондоотдачи, фондоемкости, фондовооруженности по каждому предприятию и по объединению в целом; сделать выводы:
	Показатели
	Предприятия

	
	№1
	№2

	1. Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб. 
1. Численность персонала, чел. 
1. Выработка продукции на одного работника, тыс. руб.
	
35000
300

2500
	
45000
360

2200



Задача № 3.
Определить потребность предприятия в отдельных видах материальных ресурсов при следующих исходных данных:
• наличие ресурсов на начало планируемого периода:
прокат черных металлов - 750 т;
прокат цветных металлов - 1,8 т;
• планируется к выпуску:
изделие А - 18 000 шт.;  изделие Б - 33 000 шт.
• норма расхода материалов на единицу изделия: 

	Изделие
	Черные металлы, кг
	Цветной прокат, кг

	А
	285
	28

	Б
	247
	25


		
• норма запаса материалов по:
черному металлу - 1459 т;
прокату цветному – 1,6 т. 
Результаты расчетов оформить в виде таблицы:
	Оценка наличия ресурсов к началу планируемого периода
	Расчетная потребность в планируемом периоде
	Программа обеспечения ресурсами в планируемом периоде

	?
	?

	?




Задача № 4.
Определить прогнозируемую среднесписочную численность работников АО, в том числе рабочих и служащих отдельно.
Исходные данные: 
В отчетном периоде объем выпуска продукции составил 750 тыс. руб. численность работников 200 человек, удельный вес рабочих в общей численности работников - 75 %.
По прогнозным данным планируется увеличить объем выпуска продукции до 890,0 тыс. руб., удельный вес рабочих составит 73 %, рост производительности труда составит 106,0 %. (Выработка определяется в рсчёте на одного рабочего). 

Задача № 5.
Оптовая цена одного изделия А - 500  руб., его полная себестоимость 460 руб.; остаток изделий этого вида на начало года составил 600 шт., В течение года планируется произвести и продать изделий А в количестве 3000 шт. по оптовым ценам прошлого года и полной плановой себестоимости 440  руб. Также планируется реализовать изделия Б в количестве 1800 шт. по цене 300  руб., при полной плановой себестоимости изделия Б - 210 руб. 
Определить сумму плановой прибыли от продаж изделий А (в том числе прибыль от продажи остатков предыдущего года) и от продаж изделий Б. Сравнить рентабельность изделий А и Б в планируемом году.

Задача №6. 
Рассчитать основные показатели эффективности инвестиционного проекта (чистый дисконтированный доход, индекс доходности и срок окупаемости) и выбрать наиболее предпочтительный проект для инвестирования, если известно, что проект Л стоимостью 150 тыс. долл. должен принести 120 тыс. долл. прибыли в первый год реализации и 90 тыс. долл. во второй год; проект М стоимостью 200 тыс. долл. — 120 тыс. долл. и 160, тыс. долл. соответственно. Оба проекта рассчитаны на 2 года реализации; ставка дисконтирования равна 10 % годовых.





ВАРИАНТ 8.

Задача № 1.
	В цехе установлено 75 станков. Режим работы цеха двухсменный, продолжительность смены 8 часов. Известно, что в первую смену работают все станки, во вторую - 50% станочного парка, количество рабочих дней в году - 260, время фактической работы одного станка в год - 4000 часов. Годовой объем выпуска продукции - 190 тыс. изделий. Производственная мощность цеха - 215 тыс. изделий.
	Определить коэффициент сменности работы станков, коэффициенты экстенсивной, интенсивной и интегральной загрузки.

Задача № 2.
В отчетном году сумма оборотных средств предприятия составила 800 тыс. руб. Средний период одного оборота оборотных средств - 36 дней. В будущем году объем реализуемой продукции увеличится на 7 %. На сколько дней сократится время одного оборота при той же величине оборотных средств?

Задача № 3.
Среднесписочная численность работников предприятия за год составила 600 человек. В течение года уволилось по собственному желанию 37 человек, уволено за нарушение трудовой дисциплины 5 чел., ушли на пенсию 11 чел., поступили в учебные заведения и призваны в Вооруженные Силы 13 чел., переведены на другие должности и в другие подразделения предприятия 30 чел. 
Определите 
1. коэффициент выбытия кадров,
1. коэффициент текучести кадров.

Задача № 4.
	Норма времени на изготовление одного изделия составляет 12 минут, часовая тарифная ставка при данной сложности работ составляет 5 руб., в месяце 24 рабочих дня. Продолжительность смены 8 часов. За месяц изготовлено 1008 изделий.
 	Определить норму выработки в месяц (шт.), сдельную расценку на изделие (руб.)

Задача № 5.
Цена изделия в январе составляла 160 руб., в феврале – увеличилась на 10%. Постоянные издержки 15000 тыс. руб. в месяц, удельные переменные издержки 100 руб. Продажи изделий в январе составили 1000 шт., в феврале  составят 1100  шт.
Определите: 
1. удельную (на одно изделие) себестоимость и прибыль в январе и феврале;
1. сумму затрат и прибыли в целом;
1. изменение  прибыли на единицу изделия и в целом в связи с ростом продаж. 

Задача №6.
Имеются данные по инвестиционным проектам С и Т: 
	Проекты 
	Инвестиции 
	Чистый доход 
1-го года
	Чистый доход 
2-го года 

	С
	-20000
	25000
	26000

	Т
	-20000
	34000
	30000


Требуется определить:
а) чистый дисконтированный доход;
б) индекс рентабельности;
в) срок окупаемости проектов. 
Обосновать  целесообразность выбора одного из них, если ставка дисконтирования составляет 20 %. 


ВАРИАНТ 9.

Задача № 1.
Основные производственные фонды предприятия на начало года составляли 28250 тыс. руб. Ввод и выбытие основных фондов в течение года отражены в таблице.
	На 1-ое число месяца
	Основные фонды, тыс. руб.

	
	ввод
	выбытие

	Февраль
	400
	60

	Май
	500
	40

	Август
	700
	25

	Ноябрь 
	100
	15


Определите
1. стоимость основных производственных фондов на конец года;
1. коэффициенты ввода и выбытия основных фондов;
1. среднегодовую стоимость основных производственных фондов.

Задача № 2. 
В I квартале предприятие реализовало продукции на 2500 тыс. руб., среднеквартальные остатки оборотных средств составили 250 тыс. руб. Во II квартале объем реализованной продукции увеличился на 10%, а время одного оборота оборотных средств сократилось на один день. 
Определите: 
1. коэффициент оборачиваемости оборотных средств и период одного оборота в днях в I квартале.
1. коэффициент оборачиваемости оборотных средств и их абсолютную величину во II квартале.
1. экономию оборотных средств в результате  сокращения периода одного оборота оборотных средств.

Задача № 3. 
Определите плановую численность персонала, если известно, что планируется  увеличить выпуск продукции в 3-м квартале до 500 млн. руб., а производительность труда - на 6 %. Объем продукции во 2-м квартале составил 425 млн. руб. при среднесписочной численности персонала 236 человек.

Задача № 4.
Определить:
-   сдельную расценку на изделие;
- общую сумму заработка рабочего, труд которого оплачивается по сдельно-прогрессивной системе. Рабочий за месяц (23 смены по 7,6 часа) изготовил  189 изделий при норме времени на единицу 0,8 чел.-час., часовой тарифной ставке – 83,0 руб. Все изделия сверх нормы оплачиваются по двойным расценкам.

Задача № 5.
В отчетном году себестоимость услуг составила 4502 тыс. руб., а затраты на  1 руб. услуг составили 0,89 руб. В плановом периоде затраты на 1 руб. услуг запланированы на уровне 0,85 руб. Объем предоставления услуг будет увеличен на 8%. Определите сумму затрат планового года.

Задача №6.
Приведены данные о двух альтернативных проектах (тыс. руб.):
	Проекты 
	Инвестиции 
	Чистый доход 
1-го года
	Чистый доход 
2-го года 

	А 
	–1000      
	900
	700 

	Б 
	–500       
	450
	350



Рассчитайте чистый дисконтированный доход проектов, если ставка дисконтирования равна 10 % годовых.
Каков будет ваш выбор, если решение принимается на основании: 
а) только чистого дисконтированного дохода; 
б) только индекса доходности;
в) в каком случае предпочтительнее использовать критерий индекса доходности?

ВАРИАНТ 10
	
Задача № 1
Стоимость оборудования цеха составляет 15000 тыс. руб.  С 1 марта введено в эксплуатацию оборудование стоимостью 4560 тыс. руб.; с 1 июля выбыло оборудование стоимостью 804 тыс. руб. 
Объем производства продукции составляет 800 тыс. тонн в год, цена 1 тонны – 300 руб.  
Производственная мощность (максимально возможный выпуск продукции) – 1000 тыс. тонн.
Определите величину фондоотдачи оборудования и коэффициент интенсивного использования оборудования. 
	
Задача № 2
	В отчетном году оборотные средства предприятия составили 1400 тыс. руб. Удельный вес материалов в общей сумме оборотных средств – 25%. В будущем году планируется снизить расход материала на одно изделие на 15%. Определите, какова будет величина оборотных средств в следующем году с учетом сокращения норм расхода материала.  

Задача № 3.
	На основе приведенных данных о работе предприятия  определить недостающие показатели и заполнить таблицу до конца.

	Показатели
	Отчетный год
	Плановый год
	Прирост за год

	
	
	
	В %
	В ед. изм.

	Объем товарной продукции, тыс. руб.
	10000
	?
	6
	?

	Численность работающих, чел.
	2000
	?
	?
	?

	Производительность труда, руб./чел.
	?
	?
	4,5
	?



Задача № 4.
Рассчитайте расценку за 1 т продукции в производстве автодеталей для дежурного слесаря по КИП и автоматике, если он обслуживает 4 аппарата со сменной нормой 24 т каждый. Продолжительность смены 8 часов, часовая тарифная ставка слесаря 168,80 руб. 

Задача № 5.
	Плановые показатели по услугам А и Б составляли:

	Показатели
	услуга А
	услуга Б

	Количество услуг, шт.
	950
	600

	Тариф на одну услугу, руб.
	125
	65

	Себестоимость услуги, руб.
	100
	50



В течение года предприятие добилось снижения себестоимости услуги А на 5%, услуги Б – на 2,5%, при этом тарифы остались без изменения. 
Определите:
1. плановую и фактическую рентабельность каждой услуги; 
1. изменение суммы прибыли, полученной от предоставления услуг по видам и в целом по предприятию. 

Задача №6. 
Рассчитать основные показатели эффективности инвестиционного проекта (чистый дисконтированный доход, индекс доходности и срок окупаемости) и выбрать наиболее предпочтительный проект для инвестирования, если известно, что проект Л стоимостью 250 тыс. долл. должен принести 220 тыс. долл. прибыли в первый год реализации и 90 тыс. долл. во второй год; проект М стоимостью 200 тыс. долл. — 120 тыс. долл. и 180, тыс. долл. соответственно. Оба проекта рассчитаны на 2 года реализации; ставка дисконтирования равна 10 % годовых.
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